

·社区治理微观察·

临猗县合欢社区

志愿服务满足居民文化需求

□记者 李爽/文图



▶三句半表演



▶健身操表演



▲涂鸦

核心导读

在社区活动室享受读书之乐,在文体活动室翩翩起舞、放声歌唱,在理论宣讲室学习民法典知识、惠民政策……

这些场景,是临猗县合欢社区居民文化生活的生动写照。该社区成立志愿服务团队,以活动为载体,不断满足辖区居民的文化需求。

返乡大学生

志愿看娃减轻家长负担

“涂鸦时先涂面部,然后再用勾线笔涂眼睛、鼻子、嘴巴。”

“把颜色不同却相邻的地方,用勾线笔做标记,把区域分割开来,以免串色。”

8月13日,在社区党群服务中心,返乡大学生志愿者李霜莹正在教孩子们给石膏娃娃涂色。

为了丰富辖区青少年的暑期生活,社区成立返乡大学生志愿服务队,为辖区的孩子们辅导作业、带领孩子们读书、教孩子们做手工等,以培养孩子的动手能力和艺术素养。

“返乡大学生志愿者帮我照看娃,还教娃很多知识和本事,把娃交给社区,我放心。”居民张大爷高兴地说。

文艺志愿者

巡回表演弘扬文明新风

“环境保护要趁早,绿色无废观念好,

垃圾分类不能少,记牢!”

“金属玻璃泡沫条,废旧纸箱和塑料,可回收物都是宝,卖掉!”

8月9日,在金鼎花园小区,社区三句半志愿服务队队员郭腾、朱宁、谢泽英、李晓岩通过三句半表演,向居民宣传垃圾分类知识,风趣活泼的表演赢得了围观居民阵阵掌声和喝彩。

除了三句半志愿服务队,社区还组建了相声、小品志愿服务队。这些服务队将环境卫生整治、法律宣传、惠民政策、和谐家庭建设等内容融入艺术表演里,每周在社区各小区巡回表演,使文明、和谐、公正、法治、诚信、友善等价值观进一步植入居民心中。

文体活动

服务别人快乐自己

“全世界,全世界是一个大银幕,每个人踏着一样的脚步,不如跳舞,聊天不如跳舞……”

8月8日,在邹阳广场,伴随着激越的音乐节奏,身着统一服务的体操队志愿者为居民进行健身操表演。整齐划一的动作、昂扬向上的神态,感染得台下不少观众随着音乐舞动身体。

随后,舞蹈队志愿者为居民表演了歌伴舞等节目。

“社区经常举办各种文体活动,居民在家门口就能欣赏到精彩的文艺表演和体育比赛,精神生活真丰富!”观看演出的居民石英说。

“自从参加了社区舞蹈队,一方面身材

变好了,舞姿变漂亮了,人更自信了;另一方面在为大家带去美、带去欢乐的同时,自己也很有成就感。”谈及自己参加舞蹈队的变化,居民王水娟的喜悦之情溢于言表。

据了解,社区的旗袍队、舞蹈队、合唱队等志愿服务团队经常聚在一起,周周有活动、月月有演出。越来越多的居民也参与其中,在服务他人、提升自己中找到了“岗位”,也找到了为社区发光发热的平台和阵地。

“社区通过开展志愿服务活动,就是要营造浓厚的文化氛围,使居民浸润其中、参与其中;通过弘扬主旋律、传播正能量,以文化人、以德润心,不断满足辖区居民的精神文化需求,共同打造文化社区、幸福社区。”该社区党总支书记、主任朱桂琴说。

记者手记

以文化人 构建和美社区

社区文化是社区建设的灵魂,也是城市文化的基石。社区文化建设是关键小事,也是民生大事。临猗县合欢社区重视社区文化建设,以志愿服务为载体,不断满足辖区居民的精神文化需求,以文化凝聚人心、增进共识,进一步构建和谐、幸福社区,其做法值得学习和借鉴。 记者 李爽

·社区播报·

盐湖区站南社区

举办讲座

教居民理疗按摩

运城晚报讯(记者 李爽)“社区举办这个活动好,不仅为居民理疗提供了方便,也让居民学习掌握了一定的理疗按摩技术,以后在家里就可以给家人按摩理疗了。”近日,在盐湖区陶村镇站南社区举办的中医养生讲座及按摩体验现场,居民类阿姨如是说。

为推广养生保健知识,传授按摩技术,近日,盐湖区陶村镇站南社区联合运城市圣轩保健职业培训学校,在辖区举办了中医养生知识讲座和免费按摩体验。

活动中,中医大夫结合居民的需求,向大家介绍了中医养生知识,重点讲解了腰部保健注意事项及康复训练方法。居民们认真聆听,根据自身实际情况进行咨询,大夫一一作出解答,并带领居民了解相关穴位,教授按摩手法,并为身体部位疼痛的居民免费做按摩。

绛县铁指社区

外卖送餐门难进
社区牵头解烦忧

运城晚报讯(记者 崔萌)

“匡吉明珠城C区不允许快递车进小区,无法给业主提供上门服务,怎么办?”近日,一名快递小哥向绛县铁指社区反映该问题。

社区网格员及时与小区物业沟通得知,物业人员对快递(外卖)小哥进小区后产生的安全问题存在顾虑,如,快递(外卖)车辆随意停放影响业主出行,担心车速过快,容易与业主发生碰撞。这些问题需要社区、物业、业主与平台企业、快递(外卖)小哥多方协商、共同解决。

为此,社区牵头召开联席会议,制定了快递(外卖)小哥进小区“文明配送三方行为公约”,打造配送“绿色通道”。同时,加强快递(外卖)小哥进小区行为规范,帮助他们解决“进门难”问题,让他们送货(餐)更顺利、居民生活更便利。

“多亏社区出面帮我们,以后有啥事我们快递公司一定全力配合。”事后,快递公司代表来到社区,对工作人员表示感谢。

盐湖区吉祥社区网格员

巡查除隐患 助力保安全

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日,盐湖区东城街道吉祥社区网格员曹小红在巡查中发现两处电线杆底部出现塌陷,她立即上报并联系供电部门进行维修,消除了安全隐患。

据了解,底部出现塌陷的电线杆位于振兴五巷,因巷道地势低,塌陷处灌入了不少雨水,同时电线杆也出现

倾斜,给此处居民的生活带来了隐患。发现这一情况后,曹小红立即与供电部门联系,说明情况并告知详细地址。同时,她和居民蔡女士对塌陷处进行临时覆盖。经过社区和供电部门沟通处理,两个电线杆底部已用水泥进行夯实、加固,避免了事故的发生。

盐湖区鸿育社区

一家属院排污管道堵塞 网格员处置解困扰

运城晚报讯(记者 李爽)“谢谢你帮我解决了地下室的臭味问题,辛苦了。”8月13日,在盐湖区东城街道鸿育社区,居民解先生紧握网格员马晓红的手表示感谢。

前几天,正在网格巡查的马晓红接到解先生反映,由于所在的家属院排污管道堵塞污水倒灌,造成他家地

下室臭味弥漫。接到反映后,马晓红第一时间赶到现场查看情况,随后联系了该家属院物业负责人沟通疏通管道事宜,并联系了工人师傅和排污车辆,使下水管道疏通得以顺利进行。

“居民遇到困难和问题,第一时间进行处理,这是我应该做的。”面对解先生的感谢,马晓红说道。